

产盐大市咋不见滨州产食盐

市盐务局解释:无棣食用盐生产线正在升级改造,食盐生产暂停



本报3月19日讯(记者 张爽 张卫建) 滨州是山东省产盐大市,一直以来滨州市民所用食盐也多为滨州制造,但从去年下半年开始,滨州市场上却难觅滨州产食盐踪影,取而代之的是山东肥城生产的食用盐。

近日,家住新光小区的王先生向本报反映,2012年12月以后,在滨州的超市中买不到当地生产的食用盐,所有的食用盐均来自泰安。王先生很困惑,滨州是有名的产盐大市,为什么在当地买不到本地生产的食用盐呢?

王先生说的情况是否属实?记者连日来通过对滨州市区十余家大中型超市调查发现,目前滨州市场上的精致食用盐种类大致分为两种,一种是加碘盐,一种是不加碘盐。但是无论哪一种都是由山东肥城精制盐厂生产的,并没有发现本地生产的食用盐出售。

滨州各超市中销售的滨州产盐只有一种,但并不是食用盐,而是一种名为“日晒盐”的腌制用盐,由滨州盐业公司总经销。

在采访中记者了解到,在去年上半年时,市民在城区普通的小超市中还可以买到本地产的精致食用盐。

“之前买的无棣生产的盐是1.6元,每袋500克,而这种肥城生产的食盐也是1.6元,但只有400克,比以前少了100克。我就一直有个疑问,为啥咱滨州产盐,还要买别的地方的盐呢。这其中的运输成本不就增加了吗,老百姓可就得不到实惠了呀。”采访中一名市民说。

就此问题,受访超市工作人员介绍,城区各超市曾经确实销售过无棣生产的食盐,但是过了年之后就没有了,原因是因为不生产了。滨州银座黄河店的一名超市经理答复记者:“食盐是由市盐务公司统一的,我们也只能根据他们的要求进货,并没有注意过食用盐到底是哪里生产的。”

是什么原因造成了这一局面?记者采访了食盐销售主管部门滨州市盐务局。“作为省内的产盐大市,滨州市场上的食盐之前绝大多数是当地生产的。”滨州市盐务局盐政综合科一名负责人介绍,“滨州海盐主产地位于无棣县,其中食盐精制生产厂家只有一家。由于该厂建厂较早,设备和工艺老化。为适应市场需要,从去年下半年开始,该厂食盐生产设备和工艺开始实施升级改造,食盐生产暂停,因此市场上不见了滨州产的食盐。”

滨州市市场上什么时候重见滨州产食盐?该负责人介绍,等设备和工艺升级改造完成后,食盐就可以投入生产,但产品的重新定价等还需要省物价部门进行审批,等全部手续完成后滨州市市场上才可以见到滨州产食盐。



现今滨州市市场上销售的食盐均为肥城生产的。 本报记者 张爽 摄

滨城区人社局 >>

下岗职工、农民工可免费技能培训

本报3月20日(记者 张凯 通讯员 高倩) 记者从滨城区人社局获悉,为提高劳动者职业技能素质,失业下岗职工、农民工可免费参加职业技能培训。报名者可到社区所在地的劳动保障部门咨询报名,符合条件者可参加培训。

近年来,滨城区扎实推进“城中村”居民创业就业,通过健全机制、落实政策、搭建载体等措施,开拓创业就业渠道,保证了他们失地不失业,失地不失收。

滨城区人社局工作人员表示,滨城区范围内的失业下岗职工、农民工可到户口所在地的劳动保障所咨询报名,按照计划参加免费技能培训,培训内容主要包括家政、维修等,科目会随着市场实际需求有所设置。

自2012年以来,滨城区人社局主要以滨州市高级技工学校为龙头,积极发挥区劳动就业训练中心、农广校、街道人力资源服务中心和企业培训基地的主要渠道作用,积极开展职业技术教育和职业培训。除去课堂培训外,滨城区人社局通过加大困难就业群体的政策咨询、职业介绍、社会保障等援助力度,以开展“就业援助月”、“春风行动”等专项活动加强对“失地农民”劳动力的全方位、多学科培训,提高劳动者参与就业和创业的竞争能力。截至目前,滨城区共有2300名农民工参加职业技能培训。

新增规模以上工业企业今年要实现100户以上

本报3月20日讯(记者 张凯) 18日,《滨州市人民政府办公室关于2013年全市工业经济运行意见》(以下简称意见)印发。今年,全市工业经济运行主要调控目标意见印发,其中,新增规模以上工业企业要实现100户以上。

《意见》显示,今年全市工业经济运行主要调控目标确定:全市规模以上工业增加值同比增长13%;实现主营业务收入6800亿元,同比增长15%,力争突破7000亿元;利税、利润保持同步增长;新增规模以上工业企业100户以上;完成技改投入530亿元,同比增长11.3%;万元GDP能耗比2012年降低3.7%以上;规模以上工业万元增加值能耗比2012年降低4.61%以上。

全市将通过加大工业投入,推动产业转型升级,坚持自主创新,提高企业核心竞争力,拓宽融资渠道,加大扶助服务力度,助推“两化”深度融合,全力做好节能降耗工作,强化经济运行监测分析等主要措施确保目标完成。

现有项目技改工作方面,全市力争储备发展各类调整创新项目1000个以上。今年确保重点实施投资过千万元项目400个,完成技术改造投资530亿元。自主创新方面,全市今年新增省级企业技术中心6家以上,总数达到58家;新增市级企业技术中心15家,总数达到125家。在对企业扶持方面,全市几乎在组织实施中小微企业成长计划,确保实现800个升微、100个微升小、10个小升中、2个中升大的升级计划。

9个月来,施工挖断水管19次

仅自来水主管线损失水量就达133500m³,损失近40万

文/片 本报记者 王忠才



3月20日本报以《一铲下去,黄河五路直径700毫米主管线破裂——五千多方白白浪费了》为题,对黄河五路渤海九路市政施工现场,施工指挥部在收到滨州市自来水公司提供的施工图纸后还是将水管线铲破一事。记者在采访中了解到,每年像施工作业致使水管线破裂的现象较为普遍,给自来水公司造成了巨大的损失。据统计,从去年6月份到今年3月份,仅施工作业就挖断、压断主管线19次,水管线损失水量达133500m³,损失近40万。

施工破坏水管线 9个月挖断19次

3月19日上午11时40分,滨州市市政工程施工单位在黄河五路渤海九路路口作业,不慎将地下直

径为700mm的自来水管线打漏。瞬间,管线内的高压将自来水喷出,目击者称喷出的自来水有五六米高。五千多方水白白流掉,新立河以东、黄河二路至黄河六路之间居民用水受到不同程度影响。市自来水公司抢险队从上午11点40开始采取措施,一直忙到下午6点钟才修复完毕。

“水管线被施工作业致使漏水的主要是单位施工和野蛮施工。浪费水很心疼,影响居民、企业用水是大事。”滨州市自来水公司经理刘广臣告诉记者,滨州市自来水公司负责的辖区范围南到长江二路,西至新立河路,北到黄河十二路,覆盖了主城区大部分市民和企业用水。

“一旦大的水管线路被施工单位作业破裂,维修难度大的情况下,就会影响到辖区大型企业的用水,那种损失是不可估计的。”在这个大辖区内,像华纺、滨化集团、中海沥青、天红热电厂这些大单位,只要主管线路发生破裂,多多少少都会受到影响。

记者了解到,从2012年6月份到2013年3月份,在滨州市自来水公司辖区内因为施工损坏致使水管线路发生破裂就有19次,仅直径700mm主管线路损坏就有5次,自来水管线损失水量合计133500m³,损失近40万。

施工应明确责任 遇到管线需谨慎

针对施工作业致使自来水管线损坏问题,刘经理也很为难,“明明已经将自来水管线图交给了施工指挥部,指挥部也很重视,但还是铲破了,这和施工的工人有一定关系,需要高度重视,落实好责任问题。”据了解,大部分施工单位在施工前,会与自来水公司联系,自来水公司也会积极地给施工单位提供水管线路工程图纸。可是,真正在施工现场的大都是雇来的工人。

“我们已经说过多次了,也给司机说过,还是不小心损坏了。”19日上午,黄五渤九路水管线损坏



后,施工指挥部的工作人员告诉记者,“针对特别贴近水管线的,我们还是建议施工单位采用人工施工,尽量不要使用机械。”

市民建议,施工单位在雇佣施工工人时遇到涉及水管线,地下国防电缆线附近施工时,应选用责任心强、操作机械技术熟练的工人,尽量减少对施工现场水管线的损坏。

电线杆折断 缆线乱成一团

本报3月20日讯(记者 刘涛 实习生 高敏) 20日,市区一电线杆折断,各种光缆、电缆牵拉在马路中央,拦住不少过往车辆,线杆折断原因尚不清楚。

20日上午10点左右,有市民打来热线称:黄河七路、渤海四路一电线杆被折断,一些光缆、电缆牵拉在空中,给过往车辆造成不便。接到热线后,记者迅速赶到事发现场看到,被折断的电线杆位于马路南侧,与北侧电线杆相望,两杆距离20余米,原本牵拉在空中的光缆、电缆已掉到地上,过往车辆只能压过缆线继续行驶;路南侧缆

线乱成一团,有的已被扯断,露出密密麻麻的细线,向下耷拉着;线杆从底部折断,朝东成30度歪斜,折断后崩出的碎石散落周围。

线杆南侧一家烤肉店的工作人员李先生告诉记者,20日凌晨两点左右,他被一阵响声吵醒,“只听到砰的一声,我出来一看,电线杆倒了。”他说,从听到声音到往窗外看,前后不到五分钟,没有发现有车辆停靠在线杆处。第二天早上8点多,李先生打开店门,巡视四周,没有发现车辆撞击电线杆的痕迹。

另一位工作人员郭先生说,店门口有监控,但由于电脑响声太



线杆成30度歪斜,缆线乱成一团。 本报记者 刘涛 摄

大,影响晚上休息,所以就关掉了,“监控只有白天才打开,线杆究竟是如何断的也无从得知。”

据郭先生介绍,18日,缆线就被一塔吊撞到过,“原先距离地面四五米,结果被撞后缆线的高度降了足足半米。”因为线杆没有被撞